

ULTIMAS NOTICIAS 5 CENTAVOS

IMPRESIONES

Entre las infinitas cosas cuya creación urge en Cuba, se cuenta, quizás la más importante, la de una Liga contra el polvo y la basura de las calles. Hemos llegado en esto a un punto realmente intolerable, inaudito, inconcebible. Con una inconsciencia que produce risa la República sostiene una Secretaría de Sanidad con un costo de varios millones anuales. Esta Secretaría combate a los microbios en el interior de las casas, impone multas a los que no la ayudan a perseguirlos; en tanto, en la vía pública esos asesinos microscópicos encuentran el más espléndido campo para su desarrollo y reproducción. La Habana en punto a limpieza está peor que los más sucios cerros asiáticos. Andando por esos barrios, recuerda uno las costumbres de las ciudades medioevales, en las que todas las inmundicias se arrojaban al arroyo. Entonces, al menos no había camiones que avanzaran a su paso el polvo del camino mezclado con los secos excrementos de las bestias; la proyección se estaba queda y no producía el terror que hoy, puesto que se ignoran las teorías microbianas y no había presupuestos para Sanidad ni para barrenamientos. Tampoco existían en la calamitosa Edad Media rotarios que se preocupaban de estas cuestiones, y el Estado, si no fregaba las calles, tampoco forzaba a nadie a que limpiara su vivienda. Por otra parte, a los turistas de entonces,

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DEL 11 DE FEBRERO LA CAJADA DEL RAISUNI Si se confirman las noticias publicadas, el chejif Mulay Ahmed Ben Mohamed Ben Abd-el-Ahah el Raisuni ha sido derrotado y apresado por los soldados del Jeriro, tras la resistencia obstinada de sus adeptos y familiares, otros dicen murió al ser conducido a la ciudad de Xauen. La versión es verisímil porque para el Raisuni, gravemente enfermo, no le quedaba tiempo y casi imposible el escape, la gran fatiga física de su traslado a la ciudad santa habrá sido causa de indudable agravación. Pero no sabemos, a la hora presente, si las noticias son reales o producto de la fantasía. Ahora bien; de ser cierta la muerte del Raisuni, ¿qué significado tiene el acontecimiento para España? Veamos primero cómo ha caído el Raisuni. Cuando, terminada la gestión del Sr. Silveira en la Comisión de España en Marruecos, se intensificó por su sucesor, el general Azpurrúa, la política raisuniana, el chejif, que hasta entonces no había extendido su esfera de acción sino a escasos puntos de nuestra zona de ocupación—entre ellos el bajalato de Arcella—, empezó a ejercer influencia directa sobre las regiones jalonadas por nuestros puestos militares. Una de ellas fue Beni-Hozmar, en cuyas proximidades se alza la capital del Protectorado. El Raisuni, con su solicitud de nombrar jefe de la cabila, y durante un cierto período de tiempo se discutió por el Harriti y el Jeriro el derecho a regentar Beni-Hozmar. El Harriti era el candidato del Raisuni. El Jeriro era el joven y audaz guerrillero decidido a conquistar personalmente su puesto. En aquel punto se encendió una vez más la discordia y la rivalidad que constituyen la vida diaria en el antiguo Imperio mogrebino. El Jeriro, pocos años antes, en una pelea que libró con los ganados en la vega de Tetuan, Acudió al Raisuni, combatió a su lado, formó un grupo de adeptos y, finalmente, habló altivamente al jefe. Pero el Raisuni era soberbio y el arrojó de su lado. El Jeriro, enemigo del Raisuni, se convirtió en guerrillero contra España. Mientras tanto, el Harriti, era nombrado caid de Beni-Hozmar. Hace un año entraron en Tetuan las gentes del Jeriro, que distribuidas en varias calles del barrio europeo, dispararon sobre los vecinos defensores. Fué la venganza musulmana del bandido, despedido por su fracaso. En la primavera última, el ex-pastor marchó a Alhucemas, se entrevistó con Abd-el-Krim, que le apoyó; recogió dinero y regresó a la zona occidental para seguir combatiendo al Raisuni, llevado de su odio profundo. No es preciso hacer constar que sus golpes de mano y sus piraterías se dirigieron también contra España; pero el poder del Jeriro no era otro que el de uno de tantos guerrilleros viciados, especialmente por el afán de botín. Retiradas las fuerzas a la carretera de Tánger y a la línea occidental, que va desde las inmediaciones de Alcazarquivir a la zona internacional, el Jeriro fué sobre Beni-Aros y Tazarut, apoyado por el núcleo riñero que luchara días pasados en Ajmas y en las inmediaciones de Xauen. Es de creer que el orgulloso chejif, cuya extrema altivez era, o es, la característica más acentuada de su personalidad, al verse en poder del pastor, del jovenzuelo que, con poco más de veinte años le pedía fatuamente la cabila de Beni-Hozmar, sentiría una commoción considerable, que, unida a su agotamiento físico, bien pudiera haber determinado su fin. ¿Qué representaba hoy el chejif para España? La noticia, comprobada, de su captura y el rumor de su muerte, han encontrado en muchas personas un eco de compasión, de dolor por el abandono de que se dice ha sido víctima. Pero examinemos ciertos antecedentes y veamos como en los tiempos de más estrecha colaboración procedía el chejif con la nación, que tanta largueza y liberalidad mostró al pactar con él en 1922. En los momentos más difíciles de la retirada de Beni-Aros, cuando el general Riquelme intentaba desmantelar las posiciones más avanzadas, luchando depodadamente contra masas enormes de enemigos—Rof, Buturaca, García Acero, Tabar Berdusa—, el Raisuni nos envió como toda ayuda a su gobierno, el Mukdem, mientras él levantaba tempestades con su tridente para después negociar y apaciguarnos. Sin duda, debió pensarse con cordura en aquellos angustiosos momentos, que, a pesar de todo, la amistad condicionada del Raisuni era preferible a la suma en contra nuestra de todos sus elementos. Fué una amistad la del chejif que sirvió para la satisfacción de todas sus ambiciones de poder y de vanidad, primero, de bienestar económico después; que no constituyó barrera frente al levantamiento que se aprovechó de nuestros apuros y que cortó nuestros dolores. Con todo ello era una amistad, y hubiéramos sido deplorable rechazarla en el momento de la crisis de nuestro poder. No fué suficiente, sin embargo, a la postre, para que el secuestrador de Mac-Clean y Perdiciaris nos devolviera, pese a todas las negociaciones, más de un centenar de prisioneros. (Continúa en la pág. CUATRO)

LORD SUTHERLAND HIZO VER EN LA CAMARA DE INGLATERRA LA NECESIDAD DE MAS AEROPLANOS Y DE HACER PACTO DE SEGURIDAD CON FRANCIA

Ante el consejo de la Liga de las Naciones, en Ginebra, hablarán hoy el delegado belga, Hymans, y el inglés Lord Chamberlain, exponiendo sus tesis respecto a la seguridad EL VAPOR "STELLA MARIS" SE ESTA HUNDIENDO EN LAS COSTAS DE NEWFOUNAD Y DOS BARCOS VAN EN SU AUXILIO (SERVICIO RADJOTELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA)

LONDRES, Marzo 12. Se produjo un gran debate en la Cámara de los Comunes sobre la aviación. Lord Sutherland aconsejó que se acelerara la construcción de máquinas aéreas y que se concluyera el pacto de la seguridad con Francia, medidas que a su juicio son muy necesarias para la garantía nacional, respondió el jefe Lord Salisbury, quien expuso que el Gobierno espera tener cincuenta y dos escuadrillas de a doce máquinas cada una puestas en servicio para fines de 1925 y declaró que no existe ningún rozamiento entre Francia e Inglaterra y que la superioridad de la primera para esa fecha será todavía más considerable, pero que las fuerzas aéreas inglesas son muy suficientes para asegurar la defensa de todo el territorio.

PARIS, Marzo 12. La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara conferenció con el primer ministro Herriot, ayer, durante la conferencia más de una hora y tratando de los problemas generales internacionales de Francia.

EL DIPUTADO COMUNISTA BERTHON PRESENTO LA RENUNCIA PARIS, Marzo 12. El diputado comunista Berthon ha rehusado guardar el secreto sobre las declaraciones de su Partido y ha presentado la renuncia de su cargo.

LA COMISION DE HACIENDA CONTINUA HACIENDO ECONOMIAS PARIS, Marzo 12. Por quince votos contra quince y uno de abstención la Comisión de Finanzas del Senado rechazó el capítulo nueve del presupuesto para el Ministerio de Asuntos Extranjeros que proveía un crédito de quince millones de francos para las Embajadas. Las economías acordadas hasta ahora en ese capítulo ascienden a quinientos setenta y cinco millones.

LA COMISION DEL SENADO RECOMIENDA EL MANTENIMIENTO DE LA EMBAJADA PARIS, marzo 12. La Comisión del Senado encargada de estudiar si es suprimir o no la Embajada de Francia ante el Vaticano, se ha pronunciado en favor del mantenimiento, lo que al ser conocido produjo una explosión de entusiasmo entre los elementos católicos que siguen con gran interés este asunto.

DE SER ACEPTADO EL CRITERIO DE LA COMISION CONTINUARIA LA REPRESENTACION FRANCESA ANTE LA SANTA SEDE EN LA MISMA FORMA DE ANTES E IGUAL QUE LA DE VARIOS GOBIERNOS MAS, como demostración de cordialidad y garantía de los grandes intereses de la Iglesia en todas partes del mundo.

UNA FUERTE TEMPESTAD SE HA DESENCADENADO EN EL ADRIATICO TRIESTE, marzo 12. Una fuerte tempestad que azotó las costas en la zona del Mar Adriático produjo grandes daños, hundiendo numerosas embarcaciones y causando la muerte a diez y ocho personas.

LA EXCLUSION DE LOS JUDDOS EN LA ENSEÑANZA ES INCONSTITUCIONAL QUEBEC, Marzo 12. La Corte de Apelación declaró ayer que la legislación provincial de 1903 que excluye a los protestantes judíos de los propósitos educacionales es altamente inconstitucional y ha decidido que los Comisionados de las escuelas protestantes no sigan considerando a los judíos como inútiles para designarlos maestros y también que la Provincia no tiene derecho a legislar sobre los derechos particulares en materia de educación.

COOLIDGE APROBO LA EXPULSION DE LOS INSURGENTES DEL SENADO WASHINGTON, Marzo 12. El Presidente Coolidge ha respaldado de un modo decidido la acción de los republicanos en el Senado que reemplazaron a los "insurgentes" en (Pasa a la pág. CUATRO)

A las Delegadas al Segundo Congreso Nacional de Mujeres De orden de la señora Presidenta tengo el gusto de citar a las señoras Delegadas al Segundo Congreso Nacional de Mujeres a una reunión que se celebrará el viernes 13 del corriente a las 4-1/2 p. m. en el edificio social de la Federación, calle 17, número 377, en el Vedado. Pilar J. de Tella. Secretaria.

HUELGA EN EL CENTRAL GOMEZ MENA (Por telégrafo) San Nicolás, Marzo 12 las 9 a. m. DIARIO, Habana. A las seis de la mañana de hoy los obreros de la finca de la compañía azucarera Gómez Mena se declararon en huelga. Exigen un peso por corte de cien arrobas caña y sesenta centavos por tiro. Esto viene a agravar la situación reinante en el comercio, a consecuencia de la pasividad con que se venía haciendo la zafra en esta zona. La huelga se desarrolló con actitud pacífica. Ha llegado a esta el delegado de la Secretaría de Gobernación, Teniente González Faced el que se halla de recorrido por los campos. Félix Pérez, Corresponsal.

FAGETAS DE LA VIDA...

Con motivo de la reciente visita de Belmonte ha tenido Fernando Rivero oportunidad de desahogar sus entusiasmos taurinos, regalando a nuestro gusto la exquisita particularidad de una de esas crónicas que, diz la gente, le valieron el justo calificativo de el mejor cronista taurino de las Américas. Don Fernando es un entusiasta vehemente, loco, del espectáculo de la arena y los trajes de luces, y sus crónicas de toros han sido siempre éxitos grandísimos porque las ha escrito con la sinceridad del verdadero entusiasmo, y preso en la garra trepidante del frenesí que caracteriza esta fiesta en que no sabe si admirarse la valentía del torero, la calidad del "bicho" o el "aquejío desbordante" que llena los palcos del tendido. En este "vaivén" que es la vida, Fernando siempre se ha mantenido fiel a su entusiasmo por el torero, y (peorón por la indiscreción) no siempre ha sido afortunado cuando ha figurado en el ruedo como parte actuante. Algunas veces volutas ajenas y otras la mala intención de la bestia han hecho pasar malos ratos al "amateur"; pero ello no ha sido óbice para que deje de leer de un solo tirón a "Curritos de la Cruz", convirtiéndose luego en defensor de Pérez Lugín, autor insigne de la llevada y traída "Casa de la Troya", ni tampoco, libérese Dios, para que deje de padecer de emoción cuando estrecha la diestra de algún grande de la colera. Así, pues, Don Fernando en presencia del "torero trágico" no ha podido resistir la tentación, y, lápiz al ristre, ha resucitado una de esas cuartillas de sus amores donde su entusiasmo y galanura han conquistado a centenares de aficionados. Belmonte, el torero que siempre anda medido entre los pitones del toro, es un bello ejemplar de demostrativo de que los hombres pígmicos de cuerpo, al poder del valor y la intrepidez, pueden engrandecerse como enormes Goliath, haciendo vibrar los corazones al repique angustioso de la emoción que atonta y cautiva. Belmonte, que por su figura parece un tímido, cuando se lanza a matar se yergue en héroe; se empina; se engrandece; sabe que tras él miles de corazones laten sin ritmo ni compás, y espada en mano, muleta enhiesta, se pone frente a la muerte, le hace un guiño, y después, cuando la intrusa mano abierita avanza hacia él, se echa a correr de entre sus dedos huesudos. Mientras tanto, este hombre pequeño que no tiene posturas, ha agarrado las palabras en miles de palabras; muchos cuerpos han caído rendidos de cansancio por la crispación violenta de los nervios. Cuando "Guerrita" vió a Belmonte en una plaza de toros dijo que Belmonte, el torero que siempre anda medido entre los pitones del toro, que tirarlo al cuerno" y era, maestro, "Joselito" en un "día de hule" con un toro "marrajo" cayó para siempre en Talavera de la Reina, y Belmonte pasa por el mundo con ese aire de tímido que oculta maliciosa el alma fuerte del valiente; sigue camino adelante emocionado y los públicos y escuchando las voces que le gritan: "Cuidado que se te cueca". "Mira valiente que si "alarga la gaita te empitona". El "Gallo", gran torero, con una capa como pocas, pero víctima de la superstición que lo hace caer en "gudama", ha subsistido, también, a pesar de su temor, a aquel gran torero a quien los toros parecían tener. Puede ser, amigo Don Fernando, que sea porque para este torero, maestro, "Joselito" en un "día de hule" con un toro "marrajo" cayó para siempre en Talavera de la Reina, y Belmonte pasa por el mundo con ese aire de tímido que oculta maliciosa el alma fuerte del valiente; sigue camino adelante emocionado y los públicos y escuchando las voces que le gritan: "Cuidado que se te cueca". "Mira valiente que si "alarga la gaita te empitona". El "Gallo", gran torero, con una capa como pocas, pero víctima de la superstición que lo hace caer en "gudama", ha subsistido, también, a pesar de su temor, a aquel gran torero a quien los toros parecían tener. Antonio Pérez MANRIQUEL.

ZINOVIEFF ARROJO DEL SOVIET A TROTZKY Y AHORA RYKOFF LO EXPULSA A EL

(Por TIBURCIO CASTAÑEDA) LA ASAMBLEA DEL SOVIET SE ESTA CELEBRANDO AHORA EN TIFLIS La división de un Partido es siempre síntoma de descomposición, menos que aquella sea producida por la expulsión de los que iniciaron la existencia. Kameneff, Kárlin y Zinovieff se concertaron para expulsar del Consejo Supremo del Soviet a Trozky, que hubiese podido, de haberlo querido, arrojar, con el ejército de que era jefe Supremo, a ese Triunvirato de ambiciosos de la dirección del Soviet. Acusaban éstos a Trozky de querer socavar la doctrina comunista de Lenin, abriendo la mano al pequeño comercio; y si esto hacía, para evitar la sorda conspiración que producía la imposibilidad de vender los campesinos los productos del suelo, y tener que pagar por los precios ruinosos que les imponían los agentes del Soviet. Mas después que Trozky perdió por decisión del Triunvirato la Jefatura del ejército, no queriéndolo aceptar, por deficiencias a Trozky, el General cosaco Budemny, sufrió su destierro al Cáucaso, en su momento con una estancia que su enfermedad requería, los amigos de Zinovieff, como jefe de la Tercera Internacional, encargado de la propaganda del comunismo en el mundo y descubierto la vida farsesca y corrompida que llevaba cuando salió de Rusia en campañas para obtener el reconocimiento del Gobierno del Soviet. Rykoff permaneció al parecer, indiferente a esa campaña contra Trozky, que él conocía por la que él mismo había dirigido ese Triunvirato desatentado sin motivo aparente, Kárlin y Zinovieff. Asistieron a esa Asamblea de Tiflis más de 3,000 Delegados de todos los países, y los discursos, que fueron muy extensos, estuvieron a cargo de los principales oradores. Orakelchvili, Delegado por Georgia, habló durante cuatro horas; Trozky, pronunció un discurso relacionado la propaganda hecha en los diversos países, en el que invitó a los campesinos, y por último los campesinos, y entre ellos una mujer muy fogosa, expusieron las necesidades de los labradores. Orakelchvili aseguró que tanto la Georgia como la de las Repúblicas del Soviet, que a combatir a sangre y fuego a la pequeña burguesía nacida por la ley eterna del progreso contra el comunismo. EL AVIADOR LOUUD BATIÓ UN RECORD EN EL VUELO LIEJA-MADRID PARIS, marzo 12. El aviador francés Louud ha cubierto la distancia existente entre Lieja, París, Burdeos y Madrid en nueve horas con toda felicidad batiendo todos los records establecidos.

Un acto patriótico realizado por el Pagador Central de Obras Públicas

Tráenos a nuestras columnas un acto de verdadero patriotismo realizado por el señor Gustavo M. Fernández, Pagador y Colector Central de Obras Públicas, durante su estancia en Europa y con motivo de su visita a los Campos de Verdún. He aquí las cartas cruzadas en relación con este asunto, entre el señor Fernández y el General Bordereaux, jefe de la Sexta Brigada de Artillería. "Habana, Cuba. Sr. Comandante Militar de Verdún. Francia. Sr. Comandante: Al visitar, sombrero en mano, los inmortales campos de Verdún, donde el soldado francés demostró su valor indomable, y su patriotismo sin igual, noté con tristeza que en la galería de las banderas aliadas faltaba una, la de mi patria, la República de Cuba, quizás la más pequeña pero una de las más leales amigas de la Francia republicana, y haciendo uso de mi condición de aliado y de cubano pongo en sus manos la enseña gloriosa de Cuba libre, rogándole la reciba con cariño y la colóque junto a una de las demás Repúblicas hermanas y la de los otros Pueblos aliados. Aprovecho, señor Comandante, esta oportunidad, para ofrecerle mi consideración más distinguida. (F) Gustavo M. Fernández. Del General Bordereaux. Versión castellana, al señor Gustavo M. Fernández, Pagador y Colector Central de la Secretaría de Obras Públicas, Habana, Cuba. Señor: Tengo el honor de participarle que es mi poder la bandera de la República de Cuba que tuvo usted la amabilidad de enviarme. Le doy las más expresivas gracias por este gesto delicado. Los sentimientos generosos hacia Francia que animan su espíritu, me son bien conocidos y es con emoción que lo recordamos cada vez que aparecen los colores de su noble país. Es por consiguiente, con un placer muy vivo, que he mandado colocar la bandera de la República de Cuba en medio de las demás naciones aliadas y amigas. Su país estaba ya representado en la Ciudadela de Verdún; su bandera figuraba efectivamente en el lugar de honor en un haz de banderas. Es de sentir que no se lo hayan hecho notar cuando visitó usted las galerías de la Ciudadela. Esa República hermana está ahora doblemente representada en estas galerías célebres. Dándole nuevamente las más expresivas gracias por esta señal de alta estimación hacia mi país, le ruego a esvía aceptar el testimonio de mi consideración más distinguida. (F) General Bordereaux. Febrero 4/25.

Gartas de Buenos Aires

Por MANUEL GARCIA HERNANDEZ. Especial para el DIARIO DE LA MARINA. LA ORGANIZACION POLICIAL DE LA HABANA.—AL TRAVES DE LA MEMORIA DEL AÑO 1923-1924 Dos cosas muy esenciales que pinta el carácter de los pueblos son: la policía y el periodismo. No es por el orden alfabético por el que antepongo una a la otra manifestación de cultura. Lo hago en forma deliberada. El periodismo es el control del gobierno o es el instrumento de su propia corrupción. El periodismo tiene una acción superior que cumplir en la cultura popular. Y hasta llega a ejercer una influencia poderosa en las organizaciones sociales. Pero la policía, que es el instrumento directo del gobierno como entidad política, requiere una verdadera emancipación del poder central gubernativo para poder desarrollar su acción. La policía que no es una entidad institucional, en donde se cumplen estudios, facultades cae en la desorientación que le tiene la política. Y es por eso que la policía que logre desahogarse de su tentáculo, en primer término y del que le tiene la incultura popular, en término general, representa tanto o más que el periodismo y define la faz moral del país. Eso es lo que representa la policía cubana en su organización. Desligada hasta donde sea factible del alcance del poder político, su labor se señala en la definición más amplia de la libertad. El jefe de Policía de la Habana, es un funcionario que siente la elegria del deber. Se percibe ese claramente en su exposición al través de la Memoria que trata de la repartición policial habanera durante el año 1923-1924. El 1923 en cuestión trae unas palabras preliminares entrecasadas del discurso pronunciado por el presidente de la República, doctor Alfredo Zayas, en el reticente aniversario de la fundación del Cuerpo de Policía de la capital cubana. En esas palabras presidenciales está patentizado el adelanto a que ha llegado la organización policial en la bella isla antillana. Termina el presidente así: "Quiero declarar en alta y clara voz, según la costumbre antigua de nuestros escribanos, en alta y clara voz repito, que el Cuerpo de

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

DIRECTOR: DR. JOSE L. RIVERO

ADMINISTRADOR: CONDE DEL RIVERO

JOAQUIN PINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing prices for 1, 3, 6, and 12 months.

TELEFONOS:

Table listing telephone numbers for various departments like Redaccion, Sports, and Imprenta.

MEMBRU DECANO EN CUBA DE THE ASSOCIATED PRESS

POSTALES PARISIENSES

LIBROS DE IBERO-AMERICA

Al cabo de llevar unos cuantos meses en Paris, tratándose con gones de letras, se llega a la conclusión de que el movimiento intelectual del resto de las repúblicas hermanas es mucho más intenso e importante de lo que creíamos.

En la "Revue de l'Amérique Latine", apareció un sustancioso artículo de Luciano de Faxonera, tratando de la influencia que en la literatura española ejerce Hispano-América.

Sus Apotegmas Chiflos son de una realidad cómica increíble en el autor de "De Profundis" y "Larva de Mujer".

De él son portavoces en Paris, Rolando Martey y Luis Di Filippo, sus amigos de bohemia en Buenos Aires, en las estancias que allí hacia repudiándose de sus vagabundeos por el Brasil y el Uruguay.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

En España, por ejemplo, hay grandes escritores cuyas obras no han sido traducidas o otro idioma. De ahí que Blasco Ibañez apareza ser el novelista español.

El Vedado se acabó...

Habiendo llegado a su máximo de desenvolvimiento, hoy sólo quedan por vender 5.1ares mal situados o defectuosos y eso a no menos de \$35.00 el metro.

En cambio en la continuación del mismo sea en el "Reperto Miramar" con magníficas calles, espléndidos y bien cuidados parques, y un a herbido alumbreado, usted tiene infinidad de colares donde seleccionar, desde \$6.25 la vara, bien si los desea junto al mar o en la loma.

Si usted piensa fabricar fijas en lo que le decimos, y cuando cruce por el Vedado, observe sus calles, sus parques y su alumbreado y comparando luego uno y otro reperto, reflexión, dónde su inversión tendrá más porvenir, cuál está mejor atendido y en cuál de los dos su residencia lucirá más.

INVIERTA SU DINERO, NO ESPECULE

REPARTO MIRAMAR

AMARGURA No. 23. TELEF. A-1833.

EXCEMICA

Maravillosa, infalible, soberana pomada francesa. Cura los brotes del ácido drico en la piel y también herpes, eczemas, lagas, granos por antiguos que sean.

De venta en las farmacias de Jhon son. Sará, Taquechel, Esquina de Tejas. Farmacia Americana.

sin descanso. El lector, fuertemente cogido, por las garras del cuento, no lo abandona hasta la última imprección de la última línea.

He aquí cómo comienza uno de ellos, titulado "Tinieblas":

"Hace muchos años que trabajo en el mismo taller. Es un sótano inmenso, húmedo y frío, donde la luz no llega directamente, donde el sol no brilla nunca. Las paredes están sucias y manchadas y el alumbreado artificial envuelto en un sudario de tela negra. Los estantes y el escritorio de las maquinarias. El alacena, denso, negro y delictivo, carga la atmósfera de fumeos venenosos. Una cuadrilla de obreros hurgan las cajas y arrañan el teclado de los linotipos, sumergidos a diez metros bajo el nivel de la calle radiosa.

El plomo está en constante actividad, se adhiere a la piel y pasa en forma de cloruros al torrente circulatorio, o si no se instala en los pulmones...

De cualquier manera que sea, el aspecto de mis compañeros es miserable y triste. Su palidez está salpicada de sedimentos grisáceos y puntados de plata y en todos sus ademanes sobrios trasciende una ticsura moribunda.

Un olor especial, feo y desagradable, mezcla de tinta y grasa, de trapos sucios y antimonio derretido, nos acucia la garganta durante ocho horas largas y eternas.

La alegría de vivir está desterrada del taller: aquí se respira el estallido de la muerte.

En invierno se nos ponen los pies duros de frío y la nariz roja; en verano sudamos como si estuviéramos hundidos en el infierno de una cámara turca. Arden continuamente veinte cristales, eruyen las poleas, saltan los tornos y los linotipos no se detienen más que para seguir marchando. Se oye el tintineo de muchos timbres gastados y la canción lúgubre de las matrices que batan atropellándose o se desprenden de la barra sin fin sobre el vientre de los almacenes.

Mi máquina se interrumpe con frecuencia. Cuando esto sucede hago un poco de saliva y grito con una voz ronca que a mí mismo me resulta antipática:

—Se paróoooo!

Es la vida y el ambiente del trabajo descritos con un lenguaje sobrio, severo, medido y exacto. La exigencia estética que es necesaria en toda obra de arte, está plenamente satisfecha. Hay verdad y armonía, color de ambiente y exactitud descriptiva, además vibra el sufrimiento, el dolor de los que trabajan.

¿Cuántos literatos hay capaces de lograr esta madurez de estilo y de concepción en la primera obra o aún en la última? Es que Castelnuevo no escribe por escribir, no es una coterrita literaria; escribe porque tiene algo que decir y dice cosas y no palabras.

Podría exclamar como Unamuno: "Yo, señor mío, escribo con la sangre de mi corazón, no con tinta neutra."

Y a cuanto afirma Di Filippo, yo nada tengo que añadir.

Armando R. MARIBONA

CONSULTAS AGRICOLAS

RESUELTAS POR LA ESTACION EXPERIMENTAL AGRONOMICA DE SANTIAGO DE LAS VEGAS

Sobre cultivo de la Higuera

CONSULTA:

El doctor Angel G. Arce, vecino de Jamaica, Yateras, Oriente, nos hace la siguiente consulta:

"Teniendo el propósito de emprender una nueva industria en Cuba, la de extracción y refinamiento de aceite de ricino, suplico a usted por este medio se me proporcionen cuantos particulares se refieren a esta clase de industria, tales como: detalles sobre el cultivo de la higuera, rendimiento de sus semillas, maquinarias y donde podría obtenerse y distintos procedimientos de extracción. En sobre aparte le remito muestras de las dos clases de higuera de las que me interesaría una exacta descripción y sus ventajas."

CONTESTACION:

La mayor parte de los asuntos que le interesan conocer a nuestro comunicante están tratados en un trabajo del doctor Valentín Ramos, ex-Jefe del Depto. de Botánica de la Estación que fue publicado en la circular 41 de este establecimiento. Esa circular está agotada pero hemos podido conseguir un ejemplar de segunda mano que con gusto le enviamos.

Los otros datos que solicita puede encontrarlos en un trabajo titulado "Cultivo industrial de la higuera" por el doctor A. E. Barte, Jefe que fué de los Ings. Agrónomos del Estado. Ese valioso trabajo está agotado, pero pudiera usted conseguirlo por otro conducto o encontrarlo en alguna Biblioteca en Santiago y tal vez en Guantánamo. Las semillas que remite para su estudio son amhas, variedades del Ricinus communis, Lin., var. zanzivariensis, Hort. Esa variedad produce semillas grandes y pesadas con una proporción de un 40 por ciento de aceite, pero no recomendamos para su cultivo por ser poco prolífica y ocupar demasiada extensión de terreno cada planta.

Las variedades más recomendables son las del Ricinus viridis que da semillas pequeñas pero con aceite muy bueno, con un rendimiento de 50 a 55 por ciento.

SIEMBRAS DE CASA

CONSULTA:

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

El señor Pedro González, vecino de Quemados de Güines, interesa de este Centro se le informe respecto a la distancia que deben mediar en los campos sembrados de caña entre las líneas o surcos y entre las cepas

CUENTOS EXTRANJEROS El Incendiarario

Ya no tengo un centavo... Me parece que voy a perderlo. Prefiero ir a buscarlo. El heno se presta maravillosamente a mi plan. El viento levanta el polvo de la cerilla, así como el viento levanta el polvo de la cerilla. Me parece que voy a perderlo. Prefiero ir a buscarlo. El heno se presta maravillosamente a mi plan. El viento levanta el polvo de la cerilla, así como el viento levanta el polvo de la cerilla.

Una segunda cerilla brilla en tinieblas y, poco después, un olor amenaza sofocarme. La cerilla brilla en tinieblas y, poco después, un olor amenaza sofocarme. La cerilla brilla en tinieblas y, poco después, un olor amenaza sofocarme.

—¡Arriba las manos! ¿Qué hacen? Yo lo enseñaré a robar de verdad. Un escalofrío me heló. Las manos no me respondían. Pero con esfuerzo sobrehumano, me levanté y conté a Landino, que se esgrimía el fusil.

—¡Vamos compadres! ¿Contra usted luciernagas con linterna? —¡Oh, le pido disculpas! No esperaba encontrarlo a esa hora. Lo creía en Roma. Se debía reunir allí con los otros.

—¡Ahí! ¿Saba usted? —¡Sí, los he acompañado a la tación y también a la vuelta. —¡Sí! Han perdido el tren y no pueden salir hasta mañana.

—Y... ¿han vuelto a casa? —¡Claramente! Pero, que las rías horas que estoy escondido sin que puedan descubrirme. A través de las ramas distingo el calle principal y, a pocos pasos, mi castillo blanco bajo el sol. Querida casita... que está, dentro de poco, un montón de escorbos humeantes.

Les he dicho a los míos que tomen el tren de las ocho y veinte, llegarán a Roma a las diez y pernoctarán en el albergue de las "Tres Cruces", donde los extrañará no verme. Yo llegaré a las once, con el tren siguiente. He tomado mis precauciones.

El cielo está nublado; la suerte me favorece. Ha llegado el momento de ejecutar el delito... ¿Que digo? ¿Qué estúpida palabra sale ahora de mis labios? ¿Quién la ha pronunciado? ¿La voz de mi recordamiento? ¡Vamos, ha llegado la hora! Dirijo una mirada a la calle.

No hay nadie. Heme cerca de la puerta para evitar el chirrido de la puerta, escalo el muro. Ya estoy sobre la terraza. ¡Alucina-

¡Salvados, salvados! — ¡Eh, mis hijos! ¿Dónde está mamá? Me indican la habitación... la habitación. Trato de acercarme pero ya el techo se desmorona en espantoso fragor, y caigo herido zando impresionado contra mi conciencia... gritando mi recordamiento y mi culpa.

COLEGIO DE CORREDORES-ZAFRA DE CUBA 1924-1925

NOTARIOS COMERCIALES DE LA HABANA SEMANA TERMINADA EL 11 MARZO DE 1925

Centrales moliendo: Sols para 1011 entradas, 127,774; exportación 68,685; existencias, 421,622. Centrales moliendo: Otros para 6,677; entradas, 85,733; exportación, 66,310; existencias, 274,000. Total: centrales moliendo, 114 entradas, 216,556; exportación, 134,995; existencias, 696,201.

TOTALES HASTA LA FECHA O PARADOS CON LA ZAFRA 1923-1924

Para Cambios: Ramiro Gómez de Molina. Para prevenir en la cotización oficial de la Bolsa de la Habana: Armando Parajón, Pedro A. Molino.

Esta Estación, con respecto a los parásitos que usted se sirvió enviarnos para su identificación y recomendación del tratamiento apropiado, dice así:

"Sr. Jefe del Departamento de Veterinaria y Zootecnia.—Presente. Señor.—En contestación a su escrito de fecha 11 de los corrientes, en el cual solicita la identificación de parásitos encontrados en el Ganado Vacuno; tengo a bien informarle a usted que dichos parásitos resultan ser insectos pertenecientes al orden Diptera, suborden Siphonoptera y cuyo nombre científico es Ctenocephalides canis, Curtis, vulgarmente conocidos por Pulgas.

"Es poco frecuente encontrar estos parásitos en el Ganado Vacuno. La hembra fecunda pone sus huevos en los rincones polvorientos y, en las hendiduras de las maderas, siendo aconsejable el barrer y desinfectar con una solución de Creolina al 10 por ciento, el lugar donde duerme dicho ganado.

"Como tratamiento para bañar el ganado, debe emplearse una solución jabonosa a la cual se le agregue el 5 por ciento de Creolina; ésta se puede aplicar por mediación de una esponja. (Fdo.) Oscar Arango. Segundo Jefe del Departamento de Entomología y Patología Vegetal."

BAHAMONDE Y Cía. JOYERIA PLATERIA MUEBLES

OBRAPIA 103-5, esquina a PLACIDO

OFRECEMOS a precios exiguos, variado y fino surtido en joyería, relojes y artículos de plata. LIQUIDAMOS, con pérdida toda la existencia de muebles y lámparas, obligados por la restauración de nuestro local.

DINERO. A razonable interés lo facilita en operación servada, y por todas cantidades, nuestro Bureau de Pignoratciones, exclusivamente sobre joyas.

ANUNCIESE EN EL "DIARIO DE LA MARINA"

AÑO XXIII

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO

Interesante donativo para la Escuela de Ciegos.

El siempre bien recordado caudaloso y buen amigo, Dr. Lorenzo...

Respetuosamente, L. Frau MARSAL.

Madrid 1925. Febrero.

Sinceramente reconocidos quedamos al estimado compañero y al da...

Una devota de San Lázaro.

Complicidad.

Accedo gustosa a la solicitud de la Sra. X y deseo encuentre con...

Camagüey, 5 de Marzo de 1925.

Sra. Herminia Planas de Garrido.

Siempre con el Consultorio a la...

¡Deseo, ahorradas de todos...

Diga usted habla con el dueño...

DA ELEGIDA.

1924-1925.

DA ELEGIDA.

Vida Católica Mundial

MONUMENTO A SAN FRANCISCO DE SALES

En una de las plazas principales de la ciudad de Ancey se ha erigido una estatua al santo y sabio obispo...

La ceremonia de la inauguración fué el 14 de septiembre. La presencia del señor Obispo de Ancey, Enrique Bo-deaux, en representación de la Academia Francesa...

Desearnos a dichas religiosas una muy feliz travesía y mucho éxito en su nuevo apostolado benéfico educativo y social.

FRANCIA Herriot es atacado

Enternido y achacoso como se ha hallado el Primer Ministro Herriot, no sirve ello para inspirar un poco de compasión a los políticos franceses...

EL SANTO PADRE Y EL COLEGIO DEL CARDENAL MERCIER

El Cardenal Gasparri ha dirigido la siguiente carta al Conde Carton de Wiart, Presidente del Comité de creación del Colegio del Cardenal Mercier...

Excelencia: Braine l'Alleud, la afortunada tierra natal de S. E. el Cardenal Mercier, y todo Bélgica, no podían ciertamente dejar pasar la fecha memorable del cincuentenario de la ordenación sacerdotal del venerable Arzobispo de Malinas, Primado de Bélgica...

Así, ha sido especialmente gratificante a Su Santidad saber por la reciente carta de Vuestra Excelencia, en la cual Braine l'Alleud y Bélgica quieren señalar en los siglos el jubileo sacerdotal de este ilustre hijo y Príncipe eminente de la Iglesia...

De ninguna forma se podía consagrar este feliz acontecimiento como con el proyecto de erección de un colegio titulado Cardenal Mercier, realizando en hermosa armonía las más caras aspiraciones del Arzobispo...

Este Colegio, destinado a honrar la memoria del Cardenal Mercier en su patria original, es destinado al mismo tiempo a preparar en Bélgica sacerdotales y ciudadanos dignos. Su Santidad se complace, pues, en felicitar a V. E. como a todos los miembros del Comité de honor, por un proyecto tan noble y prometedor...

La abundancia de favores celestes no puede faltar a este concurso de generoso ardimiento por el bien de las inteligencias y de los corazones; y el Padre Santo, implorando del Divino Maestro la más completa realización de tales votos, concede de todo corazón a V. E. a los habitantes de Braine l'Alleud, a los miembros de dicho Comité y a todos los que contribuyan al cumplimiento de esta obra, la Bendición Apostólica...

Con mis felicitaciones y mis votos personales ruego a V. E. recibir el testimonio de mi altísima consideración.

EL CONGRESO DE LOS LICENCIADOS CATORCENARIOS DE BRENDLE

En este Congreso predominó un espíritu crítico que ha tenido su expresión en la Prensa...

El programa era abundante: sesenta días de conferencias, con once discusiones. Aunque no todos los temas eran nuevos, los cultos conferenciantes desarrollaron puntos de vista muy originales, y, sobre todo, de la totalidad de las discusiones resultaron sugerimientos muy prácticos para la penetración del pensamiento católico en la vida moderna...

Particularmente interesantes han resultado las discusiones sobre la forma actual de la piedad (Padre Boehmians, S. J.); sobre el auxilio de los seglares en la cura de almas (profesor Krebs); sobre la lectura del Evangelio (Padre Solron, O. F. M.); sobre la conversión de los cristianos disidentes y sus problemas de la diáspora (el Obispo Schreiller); sobre las enfermedades mentales y los remedios de la Iglesia (doctor Bergman); El Padre Mukermann y el doctor Müller expusieron ideas prácticas y originales sobre el problema de la literatura católica...

RESPUESTA DE UN GENERAL

A la carta del Cardenal Dubois que me hiciera mención en el número pasado, contestó el General Castelnau: "Renueve mi firme adhesión a los principios tan felices y lúcidos expresados en su carta. La Federación Católica, obrando bajo la dirección, no se apartará de ellos. Convencidos de la importancia y necesidad absolutas de la divina disciplina, el conservarla es nuestro principal cuidado..."

El Cardenal alaba en su carta el espíritu de la Federación, el mantenerse sobre toda política de partido, mirando solamente por el triunfo de los principios católicos en la vida cívica, defendiéndolos por todos los medios legales, y el atraer a su favor a la autoridad, al parlamento y a la opinión pública.

FRANCIA

En el trasatlántico español "Infancia Isabel de Borbón" partieron de Bilbao, para la República O. del Uruguay, seis religiosas Hijas de San José, que son las primicias que su benéfico Instituto envía a la América del Sur...

ESPAÑA Religiosas Hijas de San José al Uruguay

En el trasatlántico español "Infancia Isabel de Borbón" partieron de Bilbao, para la República O. del Uruguay, seis religiosas Hijas de San José, que son las primicias que su benéfico Instituto envía a la América del Sur...

Llamadas por la sociedad de confraternidad vascongada "Euskal Errria", de Montevideo, van a dar comienzo a una serie de instituciones de carácter educativo y benéfico en favor de aquella numerosa co-

ESPAÑA LA IGNORADA

LA ÚNICA OBRA QUE DA A CONOCER A ESPAÑA EN TODOS SUS ASPECTOS SIN CONTENER ROMANTICISMO, COMO UNA DE LAS NACIONES MAS CULTAS, Y MAS RICA.

ESPAÑA IGNORADA, es un libro que no debe faltar en ningún hogar de españoles o descendientes de los mismos, pues a los primeros les servirá para poder conocer su propia patria, en la mayor parte de los casos completamente desconocida y a los segundos para poder hacer comparaciones entre la España de su que a menudo han oído contar como una de las naciones más atrasadas y la España de hoy...

ESTARA LA IGNORADA, forma un volumen en 40. mayor con mas de 1.000 grabados distribuidos en 512 páginas, en las que se dan a conocer sus maravillas y adelantos que encierra cada una de las Provincias siguientes: GALICIA, a la que están dedicadas 100 páginas, contando sus mas bellos paisajes y sus progresos en todos los órdenes...

ASTURIAS, a la que se dedican 70 páginas, describiendo sus bellezas naturales y sus pueblos mas progresivos...

SANTANDER, exponiendo en 40 páginas el progreso que ha alcanzado en poco tiempo esta provincia y sus bellos paisajes...

PROVINCIAS VASCONGADAS Y NAVARRA, a la que se dedican 80 páginas, en las que podrá admirarse sus riquezas y bellezas que encierran. LEON, a la que se le dedican 20 páginas...

BURGOS, PALENCIA VALLADOLID, SALAMANCA, SORIA, ZAMORA Y SEGOVIA, exponiendo en 80 páginas lo mas notable que encierran estas provincias...

MADRID, al que se dedican 40 páginas, en las que podrá admirarse sus hermosos edificios y principales avenidas...

TOLEDO Y ZARAGOZA, etc. a las que se dedican 30 páginas en las que podremos sorprender multitud de bellezas, hasta ahora completamente desconocidas...

SEVILLA, CORDOBA Y GRANADA, a las que se dedican 60 páginas en las que se exponen todas aquellas bellezas que han omitido publicar las obras que hasta la fecha se habían publicado...

Además en ESPAÑA LA IGNORADA encontrará los lectores la descripción más completa de todos los Reales Sitios de España; los retratos de sus nombres mas ilustres; grandes obras de ingeniería que se han realizado en España; y curiosas noticias en relieve; los centros de cultura y Fábricas mas importantes; etc. ESPAÑA LA IGNORADA no es solamente una ilustración gráfica de lo que es la España de hoy, sino que también hay selectos artículos de los escritores más preclaros en los campos de Agricultura, Industria y Comercio; su cultura bajo el punto de vista científico; su poder económico; su legislación etc.

LA LIBRERIA CERVANTES, en su afán de dar a conocer mejor esta inimitable obra se ha hecho cargo de toda la edición, para que bien directamente, bien por la mediación de sus innumerables agentes en toda la Iria, pueda adquirirla.

PRECIO DEL EJEMPLAR LUJOSAMENTE ENCUADERNADO \$10.00. Librería CERVANTES de B. VELOSO. Avenida de Italia (Antes Galiano) 62. Apartado 1115. Teléfono A-4958. Habana alt. Ind. 51

ABELARDO TOUS

TELEFONO M-3555.—CUBA No. 80. Máquina de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileres, Ventas a plazos.

Todos los trabajos son garantizados. Le presto una Máquina mientras le arreglo la suya.

LA REGENTE

NEPTUNO Y AMISAD. Pronto nuevo remate de alhajas procedentes de empeños atrasados faltos de intereses. No lo olviden las personas interesadas. Suntuosa colección de prendas para señoras, señoritas y caballeros. Novedad, elegancia, positivo valor, rebaja de precios. Se da dinero sobre prendas en todas cantidades. Modico interés. Capin y Garcia.

HIGIENE DE LA BOCA

Calor Dental. No hay salud completa sin buena digestión y ésta no existe si no hay buena dentadura.

El empleo de este Elixir conserva la dentadura, desinfectándola y, de hecho, se impide la carie dentaria y la fútil del aliento.

Su uso, a diario, al levantarse y después de las comidas, le dan frescura y sensación de bienestar a la boca.

DEPOSITO. G. Landa, Jr., 4 número 205, Vedado. Teléfono 9239.

De venta en farmacias y perfumerías. PRECIO DEL "ELIXIR LANDA". 1/4 Litro \$1.80. 1/2 Litro \$3.60. 1 Litro \$7.20.

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San José). No hay función.

FAYRET (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hay función.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Animas y Zulusta). Compañía de comedia dirigida por el primer actor José Rivera.

MARTI (Despues esquina a Zulusta). Compañía cómico lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

ALHAMBRA (Consulado esquina a Vitales). Compañía de zarzuela de Regino López.

GarTEL de GInematógrafos

CAMPOAMOR (Industria esquina a San José). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de la cinta Una noche deliciosa, por Helaine Hamarstein.

FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Colón). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de la cinta Hijas irreversibles, por Bebe Daniels, Conrad Nagel, Wallace Reid y Julia Payne.

NEPTUNO (Juan C. Zenea y Perseverancia). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Hijas de la Noche, por Alyce Mills; una revista de sucesos mundiales.

WILSON (General Carrillo y Padre Varela). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Los placeres de París, en siete actos, por Viola Dana y Rosemary Theby.

INGLATERRA (General Carrillo y Estrada Palma). A las dos: La Paranchina, por Frisella Dean; El Espectro del Pasado, por Jack Hoxie.

LIRA (Industria esquina a San José). De dos y media a cinco y media: Buscando oro; Riéndose del destino, por Richard Tolmudgy; Dinamita Smith, por Charles Hay.

TRIANON (Avenida Wilson entre A. y Paseo, Vedado). A las ocho y cuarto y a las nueve y media: Fuegos que prometen, por Franklyn Farnum.

AMISTAD 71. Teléfono A-7982. Habana. Cajas para muestras de granos, para entre paños, trajes, zapatos, etc., etc.

Cartuchos para bofines desde \$2-00 mililar. C 2485 St 10

CAJAS DE CARTON CESAREO GONZALEZ

INSTITUTO CANINO "NOCARD" El único establecimiento en su clase en la República. Director: Dr. Miguel Mandros.

Agua de Colonia PREPARADA... con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON: más finas... EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PANUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguiar

CEMENTO CUBANO CEMENTO PORTLAND La Compañía Cubana de Cemento Portland pone a la disposición de usted sus laboratorios del Mar para que compruebe, en el tiempo y razón que más le conviniere, las insuperables cualidades del cemento EL MORRO, que es el único que usted debe usar en sus obras, no ya porque es un producto nacional, sino porque es un producto tan bueno como el mejor que importa del extranjero.

SEñor Contratista: La Compañía Cubana de Cemento Portland pone a la disposición de usted sus laboratorios del Mar para que compruebe, en el tiempo y razón que más le conviniere, las insuperables cualidades del cemento EL MORRO, que es el único que usted debe usar en sus obras, no ya porque es un producto nacional, sino porque es un producto tan bueno como el mejor que importa del extranjero.

CEMENTO CUBANO CEMENTO PORTLAND

La Compañía Cubana de Cemento Portland Manzana de Gómez 334 Tel. M-6981 Habana



Faja "Royal"



Faja de clásico de 8 pulgadas de largo. Para tipos delgados. Tallas del 23 al 26. Precio: \$1.75.

Juegos de Sala Dorados, Tapicería "Rubusson"

VITRINAS Y CONSOLAS, PARA LOS MISMOS JUEGOS. La más completa exposición de Muebles, en todas las vitrinas. "ELEGANCIA, NOVEDAD, DISTINCION, CONVENCIONIA". Es el lema de todos los artículos, que sin competencia de precios vende. LA ESMERALDA SAN RAFAEL No. 1 TELEFONO A-3303

Cartas de...

(Viene de la primera página)

congresista de nuestro agitado siglo y así se ha reunido en diversas ciudades para tratar reformas, tales como la aprehensión de criminales prófugos, la universalización de sistemas de identificación, la campaña contra el tráfico de materias nocivas, la trata de blancas y otros problemas que atañen en mucho al bienestar de las poblaciones. Algunos de estos problemas han sido tratados en Convenciones especiales y Cuba ha ofrecido el espectáculo de su adelanto en tales legislaciones. Las reformas sociales han sido estudiadas con verdadero celo civilizador y es así como la policía cubana cumple sus destinos de humanización de los principios del derecho público. Los ascensos se cumplen por rigurosos exámenes y esa es una forma de sanear el concepto que medio siglo atrás se tenía de la policía. El señor José María de la Cuesta, Alcalde Municipal de la Habana, ha podido decir: "Me siento orgulloso de ostentar la primera autoridad de una ciudad, que como la Habana, cuenta con un Cuerpo de Policía Nacional como el nuestro." La delincuencia ha disminuido sensiblemente en la isla de Cuba. Ello se debe a la acción policial y al celo empleado para hacer que se cumplan las ordenanzas que están en vigor. Todo ello se debe a la intensa labor del jefe de policía, el que está secundado por jefes, oficiales y agentes que procuran enaltecer el verdadero concepto de la repartición. La creación del "Club Atlético de la Policía", para esparcimiento e higiene de los empleados, ha formado un contingente de hombres sanos que pueden cumplir las tareas de servicio. Cuentan también con el fondo de retiro.

A LOS COMERCIANTES

Una obra interesantísima La Biblioteca del Contador, la mejor que se ha publicado hasta la fecha. Se compone de 4 volúmenes lujosamente encuadernados. Puede adquirirse a plazos y al contado. So'lo tiene que dar la cuota inicial de \$7.50 y mensualmente \$5.00 (42-50) al contado vale \$37.50. Pida hoy mismo los contratos.

LAS DELICIAS DE LA MESA

Amas de casa este libro no debe faltar en su hogar, es el mejor que se ha publicado hasta la fecha. La parte de repostería admirable y lo mismo helados, medidas del país.

LOS TEMAS DE BESTEIRO

Para el ingreso en el Instituto. Ajustado al programa oficial. Comprende todas las asignaturas de ingreso. Precio \$1.00. Interior \$1.25.

REVISTAS

El Hogar, y la Moda. Tres números al mes y un magazine de Lecturas. Suscripciones por 6 meses o un año.

POR EL HOGAR

Revista Mensual. Admirable trae Labores, modas y literatura \$2.00. El semestre anual \$4.00.

LIBROS DE MISA

Un surtido para primera Comunión, en todos los estilos. Rosarios y objetos religiosos. Librería Académica, Prado 93, bajos de Payret. Teléfono A-9421. No olvide que esta casa obsequia a sus clientes con un cupón que le dará derecho a un valioso obsequio.

Es así como corresponde a la policía haber una verdadera puesto de avanzada y es justo que aplauda, más desde estas tierras en donde también existe una verdadera organización policial a los que han levantado el concepto moral de la seguridad pública. 1925.

HABANERAS

EN LOS DOMINICOS LA BODA DE ANOCHE

Nena Vila y Román Alvarez. Larga la cola. Bordada finamente. Y el velo de tul ilusión desplegándose en ondas desde una tiara de molidos azahares. El ramo de mano, procedente del mismo jardín Antilla, era regalo del sobrinito de novio, Albertico Calmet. El señor Eugenio Calmet, hermano político del novio, fué el padrino de la boda. Y la madrina, la distinguida señora Isabel Rigol de Vila, madre de la encantadora desposada, quien tuvo por testigos a su señor tío, mi querido amigo Julio Zubizarreta, y al señor Teodoro Ros. A su vez firmaron como testigos por parte del novio los señores José Calmet y Pepe Vila. Antes de abandonar la Capilla de los Dominicos, cedió la señorita Vila el ramo nupcial a la gentil Nena Alvarez, recibiendo de ella otro bonito ramo, el de tornaboda, confeccionado en el mismo jardín, del veterano maestro Salvador Corral. En el Cecil, el elegante hotel del Vedado, pasan los simpáticos novios estas primeras horas de su luna de miel. De crep satin con encajes de plata y un prendido de lirios y azahares. ¡Sean muy felices!

Dos cosas que gustan mucho: Cobrar las GRATIFICACIONES y tomar CAFE DE "LA FLOR DE TIBES" BOLIVAR 37, A-3820, M-7623.

Lord Sutherland...

(Viene de la primera página)

Los lugares de importancia de los Comités no podrá entrar por ahora en los Estados Unidos, y está considerando la cuestión en el referente a hacer posible que los miembros de su Partido gobiernen el país, mediante el uso de la mayoría en el Congreso.

LA MADRE DE CHARLIE CHAPLIN NO PUDO ENTRAR EN LOS ESTADOS UNIDOS

LOS ANGELES, Marzo 12. Mrs. C. H. Chaplin, madre del célebre actor de la escena muda Charlie Chaplin no podrá entrar por ahora en los Estados Unidos, a causa de impedirlo las actuales leyes sobre inmigración en virtud de estar cubierto el cupo y a pesar de haber salido del país hace algunos años por prescripción facultativa para ser sometida a un tratamiento especial en Europa.

CARGAMENTO QUE HA SIDO DEVUELTO A IRLANDA

BOSTON, Marzo 12. El Gobierno ha dispuesto la devolución a Irlanda de un gran cargamento de tréboles y también de cierto número de botellas de whiskey irlandés que venían incluidas en el mismo con el propósito de "conservarlos mejor".

Del problema...

(Viene de la primera página) ros, que a la hora actual retenía en su poder. Y si España conserva la amistad del Ratsuni con iguales medios con que doña Elvira lograba su huida, según el clásico soneto, habrá que reconocer que no es hora la actual propia a los sentimientos románticos y caballerescos.

ZONA OCCIDENTAL

TETUAN 10. — Después de interesante labor ha terminado el general Saro la instalación de la frontera internacional, desde Regaya a Buxa y Jarbu, y desde Regaya al Borch, reforzando además dicha línea para dar mayor consistencia a su defensa. Las tropas del general Saro, terminaron anteayer su labor de doce días, saliendo siempre al amanecer para retirarse a la caída de la tarde, venciendo la resistencia de un enemigo que diariamente iba disminuyendo nate las disposiciones del mando y el empuje y levantando espíritu de nuestros soldados que durante hacían la instalación de 139 puestos, y por la noche, en el servicio de los convoyes de toda clase que pretendía pasar el enemigo, al que se le ha cogido cadáveres, armamentos, víveres y numerosas armas de ganado vacuno y lanar.

OPERACION DE CASTIGO, REALIZADA POR LAS FUERZAS DEL GENERAL SARO

TEUTAN 10. — Cierra el ciclo de brillantes operaciones efectuadas por las fuerzas del general Saro, la acción realizada como castigo a agresiones aisladas en la carretera de Regaya al Fondak. Para esta actuación formó una masa de Caballería, procedente de las columnas de Fondak y Regaya. Los jinetes, entrando por el pie de Sedla, estragaron e incendiaron todos los poblados comprendidos desde este punto a Ficar, apoderándose de más de 300 cabezas de ganado vacuno y lanar que constituye rico botín, para ser distribuido entre los jinetes indígenas.

El general en jefe felicitó calorosamente al general Saro y tropas a sus órdenes. También merecieron elogios, aparte de las fuerzas de choque, los zapadores, por la rapidez en la instalación de tantos puestos fortificados y los soldados de intendencia, por el auxilio prestado por los Ingenieros, transportando a larga distancia material de fortificación y abastecimiento a las columnas y guarniciones de todos los puestos indicados.

Como castigo a la agresión de los rebeldes al bloque de Burafá, ha sido bombardeado el poblado de Beni Salem, al propio tiempo que la barca, o Olivo, mandada por el teniente Sr. Rodríguez, caía sobre los poblados del Uadien, del Haux, encablado tiroto con los rebeldes, a los que ocasionó dos bajas. El teniente Sr. Gancedo, de la barca de Castellón, destacada con Beni Mesaud, sorprendió a un convoy enemigo, en el camino de Menar, apoderándose de víveres.

DESDE TETUAN

TETUAN 10. — Se ha concedido permiso a coronel Sr. Góngora, con objeto de que acompañe a Málaga a su esposa, que se encuentra enferma.

Se ha dispuesto la apertura de información para conceder la Medalla Militar al alférez del Tercio Don Julio Pérez Manero, por méritos realizados en el combate de la línea del Lau, el 25 de Agosto último, en el cual fué señalado como muy distinguido el comportamiento de dicho oficial, que se lanzó con su sección al asalto de un puesto enemigo, soportando ocho bajas de los 11 hombres que componían su tropilla y permaneciendo en su puesto, gajo una lluvia de balas, hasta recibir la orden de retirada, que efectuó en perfecto orden, evacuando sus bajas.

También se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para otorgar la cruz de San Fernando al teniente del grupo de Regulares de Alhucemas Don Angel Sánchez Cabezudo y Fernández, que alcanzó gloriosa muerte en 30 de Septiembre último, en el combate sostenido para llevar un convoy de víveres y municiones al bloque de Abada.

Se espera la llegada del general Despujols, que embarcará en Algeciras a bordo del guardacosta Xauen.

EN EL SECTOR DE LARACHE

LARACHE 10. — El general Riquelme salió para el campamento de Taatof, donde se encuentra la columna de García Bollox.

Llegó del campo para marcharse a la Península el teniente coronel jefe del batallón expedicionario de Tetuan, Don Luis Pareja, que dejó dicho cargo en virtud de la nueva organización dada por el general Primo de Rivera a los batallones expedicionarios.

La columna móvil de Larache, al mando del teniente coronel del batallón de León, salió ayer en dirección de la carretera de Tánger, con el objeto de establecer un bloque a las inmediaciones del adar de Badiar, efectuándose los trabajos de fortificación sin novedad. Las fuerzas del coronel González Carrasco llevaron a Kudia Mayas piezas para el artillado de la ciudad posición. Dichas fuerzas sostuvieron con el enemigo Hgero tiro sin novedad por nuestra parte. También concluyeron estas fuerzas el importante convoy de víveres a la posición de Muley Buselham. La presada columna ha cambiado de piezas de obuses por piezas de campaña.

SE APLAZA EL INGRESO DE ALEMANIA EN LA LIGA DE LAS NACIONES

M. Bene propuso ante la Asamblea de la Liga de las Naciones que se hiciera una intensa investigación de la verdadera situación de Alemania antes de permitir su entrada en el seno de la misma. El Delegado francés M. Aristide Briand pidió que la discusión sobre el ingreso de Alemania y sobre el problema del control se aplazara hasta la próxima reunión del Consejo en junio.

UNA FABRICA DE HARINAS DESTRUIDA POR UN INCENDIO EN TUNEZ

TUNEZ, Marzo 12. Un gran incendio ha destruido la fábrica de pastas de harina, estimándose las pérdidas en más de dos millones de francos.

SE APLAZA EL INGRESO DE ALEMANIA EN LA LIGA DE LAS NACIONES

M. Bene propuso ante la Asamblea de la Liga de las Naciones que se hiciera una intensa investigación de la verdadera situación de Alemania antes de permitir su entrada en el seno de la misma. El Delegado francés M. Aristide Briand pidió que la discusión sobre el ingreso de Alemania y sobre el problema del control se aplazara hasta la próxima reunión del Consejo en junio.

EXTRAORDINARIA GANGA. Por haber llegado mojada, líquida, parte de la ropa blanca recibida hace tres días. Por tal motivo la realizamos por la mitad de su valor; mas usted debe saber que las manchas son muy ligeras y desaparecen a la primera lavada. Camisones de finísimo linón con encajes de Valenciennes y aplicaciones a \$1.25, \$1.50 y \$1.90 los mejores. De la misma tela con encajes y aljunos con aplicaciones a 75, 80 y 90 centavos. Pantalones de la misma calidad, bordados, a \$1.00. Otros con valiosos encajes, a \$2.00.

LE PRINTEMPS. PRECIOS MODICOS OBISPO Y COMPOSTELA. Imagen de una mujer en un vestido elegante.

VEA EN NUESTRA VITRINA. LOS ARTISTICOS OBJETOS DE PLATA ALEMANA QUE EXHIBIMOS. ESA ES LA MUESTRA DEL MAGNIFICO SURTIDO DE DE TALES ARTICULOS, PROPIOS PARA REGALOS, ACABAMOS DE RECIBIR. LA MAS FERMOSSA-S. RAFAEL 28.

El Jabón de Carabaña. Y el AGUA DE CARABAÑA tomada todas las mañanas (dos cucharadas) mantiene el organismo en el más perfecto estado de salud. GRAN FARMACIA-DROGUERIA "FIGUEROA" MONSERRATE Y TENIENTE REY De turno los Jueves. Teléfono M-4000 "SERVICIO A DOMICILIO" Al lado del DIARIO DE LA MADRID 19-13 c1688

EL CORREO DE PARIS OBISPO 80. - TELEFONO A-3260. Imagen de un correo postal.

CINDARELLA. Nombre extraño, ¿verdad? Es algo raro, nuevo, y que atrae nuestra curiosidad; mas sabiendo a qué se refiere, halagará nuestro gusto. Se refiere a la tela más en voga en esta primavera. Es de seda flexible, floreada, y en ugos estilos que son lo más atractivos por la novedad en los dibujos. Tan lujosa tela, ha sido empleada en sus modelos por Patou y Bernard, y ha constituido la nota más saliente de la estación. Nosotros, que siempre estamos al tanto de las modas para proveer a nuestra escogida clientela; tenemos desde hoy a la venta la referida tela, en esta su casa de

FOLLETON 29. UNOS OJOS AZULES. Novela traducida del inglés por EMILIO M. MARTINEZ AMADOR. TOMO I. De venta en la librería de José Albela Hdrre Varela, (Belascoain) núm. 32-B Teléfono A-5393. (Continúa) —Si quieres irte, si crees que haces mal en quedarte, vida mía—dijo con tristeza.—vete. Haz-lo que quieras, Elfrida mía. Pero de veras prefieras irte ahora a quedarte hasta mañana, y volver siendo ya mi esposa? —Sí, sí... cualquier cosa por irme ahora, ¡Es preciso! ¡Es preciso! exclamó ella de nuevo. —Hemos debido hacer una de dos cosas—repuso él con acento sombrío.—O no haber partido o no volver sin casarnos. Siento decirte, Elfrida, de veras lo siento. Pero debe advertirte que el volver soltera puede comprometer tu buen nombre a los ojos de la gente que se entere de esto. —No se enterará nadie. Necesito marcharme.

—Elfrida! Mis es la culpa por haberte hecho venir. —No, no. Yo soy mayor que tú. —Un mes; y qué es un mes? Pero dejemos eso ahora—dijo el joven mirando en torno. —Hay algún tren para Plymouth esta noche?—preguntó a un factor, el cual siguió su camino sin contestar. —¿Hay algún tren para Plymouth esta noche?—preguntó Elfrida a otro factor. —Sí, señorita, el de las 8 y 10 que sale dentro de diez minutos. Pero se han equivocado ustedes de andén; hay que ir al otro En Bristol tienen que trasladar al correo de la noche. Bajen aquella escalera por debajo de la vía. Bajaron la escalera corriendo (Elfrida delante) en dirección a la taquilla, y entraron en un vagón en cuya puerta se hallaba un empleado. —¿Hacen el favor de los billetes? Ya están en el coche. Unos hombres en el andén se aceleran, vuelan de un lado a otro como lanzaderas en telar. Un silbido, una bandera que ondula, un grito humano, un gemido del vapor, y los novios parten de nuevo para Plymouth, a tiempo de oír estas palabras, en el momento de salir: —Por poco pierden el tren esos dos mozos. Elfrida recobró el aliento. —¿Tú también vienes, Esteban? —¿Por qué? —No te dejaré hasta que estés sana y salva en Saint Launce. No me creas peor de lo que sol, Elfrida.

Y emprendieron el traqueteo nocturno, por el mismo camino que habían seguido. Se había despedido al tiempo, y las estrellas brillaban sobre ellos. Sus dos o tres compañeros de viaje permanecieron en la mayor parte del trayecto con los ojos cerrados; Esteban durmió a ratos. Sólo la joven se mantuvo despierta y agitada hora tras hora. Comenzó a despertar, el día, y reveló que se hallaban junto al mar. Por cima de ellos avanzaban peñas rojas, que retirándose a lo lejos, tomaban un color cárdeno en la atmósfera gris azulada. Salió el sol y lanzó penetrantes rayos de luz sobre sus fatigados rostros. Una hora más, y el mundo comenzó su ajetreo. Esperaron otro rato y el tren disminuyó su marcha a la vista de la estación de St. Launce. Elfrida se estremeció y meditaba tristemente. —No veis yo todas las consecuencias—dijo.—Las apariencias me acusan de un modo horrible. Si alguien me encontrara, estaría perdida, perdida sin remedio. —Las apariencias mentirán. ¿Pero qué importa, aunque mienten? Tarde o temprano será tu marido, y así demostraré tu inocencia. —¿Esteban, ya que estábamos en Londres debimos casarnos—dijo Elfrida con firmeza.—Era mi única defensa segura. Ahora veo más claro que ayer. La sola esperanza que me queda es la de no ser descubierta; y eso es lo que hemos de procurar a todo trance

Se aparearon, y Elfrida se cubrió el rostro con un espeso velo. Una mujer de ojos oscuros, caparrosos y pitiosos y de ojos relucientes, que se hallaba sentada en un banco, dentro del despacho de la estación y junto a la puerta, fijó los ojos en Elfrida con una expresión de cuya energía era imposible dudar, pero cuyo significado no estaba claro; después clavó la vista en el coché que los novios acababan de abandonar. En aquella escena parecía leer una historia siniestra, a Elfrida retrocedió vivamente y tomó otro camino. —¿Quién es esa mujer?—dijo Esteban. —Te miraba con una fijeza! —Es Mrs. Jethway, una viuda. La madre de aquel muchacho en cuyo sepultura nos sentamos el otro día. Es enemiga mía, Esteban. ¿Por qué Dios no se ha apañado de mí y le ha ocultado esto a esa mujer? —No te desesperes así—dijo él reconociéndola.—No creo que nos haya reconocido. —¿Quieres Dios que no. Esteban adoptó un acento más animado. —Ahora vamos a ver si nos desayunamos. —No, no!—replicó ella.— No puedo comer. Tengo que volver a Saint-Low. Elfrida parecía en aquel momento de batallas más años que Esteban. —Desde anoche no has tomado nada más que una taza de té en Bristol.

—No puedo comer, Esteban. —¿Vino con bizcochos? —No. —¿Ni té, ni café? —No. —¿Un vaso de agua? —No. Quiero una cosa que da vigor y energía de momento, que no presta hoy la fuerza de mañana, a cambio de dejarnos mañana sin ninguna. Tomaría cualquier cosa que me quitara la vida mañana, con tal que me permitiera ahora llegar a casa. Aguardaré aguardante quieto. Los ojos de esa mujer me han destruido el corazón. —Estás loca, y me das mucha pena, alma mía. ¿Quieres aguardiente de veras? —Sí, sí. —¿Cuánto? —No sé. Nunca he bebido más que cucharadas pequeñas. Sólo sé que lo necesito. No lo tomes en el Falcon. Esteban la dejó en pleno campo, y se dirigió a la posada más próxima. No tardó en volver con un frasco casi lleno, y con algunas rebañadas de pan con mantequilla, finas como obispos, en un cuerecho de papel. Elfrida bebió uno o dos sorbos. —Se me sube a los ojos—dijo con embarazo.— No puedo beber más. Pero sí, lo beberé, cerraré los ojos. ¡Ah! Ahora sube por dentro. No lo quiero. Trálo. Sin embargo podía comer, y comió. Su principal cuidado se con-

centraba en sacar el caballo de las cuadras del Falcon sin infundir sospechas. No consiguió que Esteban acompañara hasta la ciudad, Elfrida obraba entonces siguiendo las conclusiones a que había llegado sin auxilio de su novio; el poder de ésta sobre ella parecía haberse desvanecido. —Mejor es que no te vean conmigo, ni aun aquí donde me conocen poco. Hemos empezado furtivamente, como ladrones, y pase lo que pase hemos de acabar furtivamente. Hasta que yo misma se lo haya dicho a papá, porque el descubrimiento de esto sería terrible. Andando y hablando en este somnoliento tono, esperaban hasta cerca de las nueve, hora en que Elfrida pensó poder dirigirse al Falcon sin ocasionar gran sorpresa. Detrás de la estación del ferrocarril estaba el vicar, sobre el que se tendía un viejo puente de la época de los Tudor, en el punto en que la carretera se bifurcaba en dos direcciones, una de las cuales, y dando vueltas iba a parar de nuevo a la carretera de Endelstow. Esteban se sentó junto a aquel camino y aguardó a que Elfrida llegara del Falcon. Estaba el joven inmóvil como si fueran a retirarlo; miraba los escuadras de luz y sombras en los troncos de los árboles, a los niños que jugaban delante de la escuela, a los de entrar a la clase matinal, a los seguidores de un campo lejano. La certidumbre de la posesión no ha-

bía llegado, y nada podía mitigar la melancolía del joven, acrecentada por la idea de la separación que se acercaba. Por último llegó Elfrida al punto con igual perjuicio que en la noche anterior, pero sin la alegría que irradiaba en su rostro, y desahogado por los nuevos riesgos y desahogos que había causado extraordinariamente. La facilidad con que la joven recibía heridas sólo era aventajada por su facilidad para curarse de ellas, lo cual, a tuerto o a derecho, ocasiona algunos casos en un individuo de volubilidad de sentimientos en su juventud. —Elfrida, ¿qué han dicho en el Falcon? —Nada. Nadie parece haberse parado en mí. Sabían que iba a Plymouth, y que alguna vez me iría, pero me he quedado allí con Sickel. Ya contaba yo con eso. Entonces se alzó ante aquellos señores, como el fantasma de la separación, la necesidad de que Elfrida se fuera, porque era indispensable que Elfrida se fuera al instante. Esteban tuvo a su lado cerca de una media docena de la caminata, le dijo tristemente: —Elfrida, han pasado veinticuatro horas, y no hemos hecho lo que queríamos. —Pero ahora tienes la seguridad de que lo harémos. —¿Cómo voy a tenerla? —¿Y me lo preguntas, Esteban? ¿Crees que podría ser de otro modo?

ARO XCIII

HABANERAS

CARNAVAL

EL ASALTO DE ANOCHE

Animado el Carnaval. De fiesta en fiesta. A la serie de asaltos de la temporada hay que agregar uno más, es el asalto de anoche, animadísimo. Fue anoche en la Vitoria a la elegante residencia en la calle de San Juan y Felipe Poey de la amabilísima y distinguida señora Viuda de la Noval.

En obsequio de su hija tan encantadora, la señorita Monona de la Noval, había sido organizado por una comparsa que capitaneaba la prestigiosa Armatina Fernández Barroso.

Comparsa numerosa. De muchachas y jóvenes. Apareció en la casa ordenada en parejas del modo que doy a continuación.

Armatina Fernández Barroso y el doctor Pepe Romaguera, Raquel Mestre y Gaspar Barreto, Cristina Mestre y Ramón Loredó, Anita Góngora y Jorge J. Justatré, Herminia Aguirre y Néstor Ovarés y Cuquita Hernández Guzmán y Jorge Fortu-

Conchita Concepción y Pancho González, Conchita Rojo y Abelar, do Faa, Clarita Fernández Falcón y el doctor Federico Odoardo, Angélica Fernández Falcón y Miguel Canal, Mercedes Balán y Carlos Domínguez, Carmela Concepción y Lo-

Mercedes de la Paz y el doctor Fernández Travieso, Lucila Barroso

y Pepe Machin y Marina Odoardo y el doctor Joaquín Eleisegui. Blanquita Murias y Cándido Bolívar, Nona Pulido y Luis Díaz y Flinita Ruiz Cadaval y Dionisio Basterrechea.

Estela Echarte y Roberto Sánchez, Chichí Goyri y Federico Cruz Muñoz y Digna Canales y Benito González. Tres lindas hermanas. Las de Durruthy.

Iba Mercedes con Pepito Lara, Angelita con Gastón Villalba y Lolita con Raúl Loredó.

Gloria Cruz Muñoz y Gustavo Pérez Abreu, Clarita Fernández Travieso y Humberto Balsinde y Nena Figueras y Alberto Sardiñas.

Matilde de la Paz y Mario Campa, Naomi Ferrer y Juan Luis Gelabert y Zola Ponce y Raúl Linares.

Emilia Richard y Enrique Zambrano, Eva de la Paz y Oscar Cassio y Consuelo Machin y el doctor Francisco Barroso.

Lolita Concepción y J. Carbonell, Graciela Richard y R. Sardiñas y Esperanza Alvarez y J. Castro.

Otra pareja más. Isolina Ila y el doctor Suárez.

Además, entre la comparsa, los jóvenes y simpáticos esposos José Rodríguez Toyml y Nena Saenz. Hubo un concurso. Con premios. Salían todos de la fiesta satisfechos de las amabilidades recibidas y de las emociones disfrutadas. Encantadora noche. Alegre, divertidísima.

EL DOCTOR ROBELIN

Con sorpresa. Con honda pena. Así recibí la noticia tan sensible, tan inesperada para todos, de la muerte del doctor Enrique Robelin. Un buen amigo, de mi mayor estimación, a quien siempre no tuve que merecer más que frases de amabilidad, de estímulo y de simpatía. Persona excelente. De altas dotes sociales. Especialista notable, de grandes

prestigios profesionales, el doctor Robelin. La nueva dolorosa de su fallecimiento irá a herir en lo más santo de sus afecciones a la hija ausente, a Teté, la señora de la Guardia.

Otra hija suya es la distinguida señora Chela Robelin de Morales Brodermann.

Llegue a las dos mi pésame. Muy sentido.

CASINO

Noche de moda. Es la de hoy en el Casino. Entre los atractivos de la fiesta semanal figura la presentación de una pareja de baile.

Sacha Plat y Louis Natalie. Así se llaman.

Proceden de Monte Carlo y de Deauville y vienen precedidos de nombre y fama. Gran noche en el Casino. Asistirá.

Enrique FONTANILLS.

Juegos para Tocador

Acabamos de recibir un surtido inigualable de finísimos juegos de plata pura. Modelos todos de gran originalidad y elegancia.



Anuncios Trujillo Marín.

DE PUNTA BRAVA

Marzo 9. DON EUSTASIO GOMEZ VIERA

Pobre amigo. Expiró en la mañana del domingo. Enfermo de cuidado desde hacía tiempo, fué llevado a la Clínica del doctor Sousa donde fué operado sin resultado alguno.

Hace varias semanas dábamos cuenta de su llegada y hoy de su muerte.

Sintiendo llegar a los últimos instantes de su vida, dijo que quería morir al lado de los suyos, en la casa donde tantos años vivió. Y sus deseos fueron cumplidos.

Alejado vivía siempre de fiestas y de actos donde pudiera ostentar representación alguna, quien como él podía tanto por su persona como por su posición.

Un hombre sencillo. Y un buen amigo nuestro.

En la mañana de hoy lunes, fué conducido en hombros de familiares y amigos a la Ciudad Blanca, donde a las tres y media de la tarde, en un ataúd de madera, el cuerpo inerte del excelente amigo, bajo la losa fría y cubierta de flores dormirá el sueño eterno. Al pedir por el descanso de su alma, elevando al cielo una plegaria, pidió a Dios de la resignación necesaria a su desconsolada viuda la se-

hora Filomena Rodríguez, haciendo llegar a sus familiares todos y en particular a sus hermanos Aguedita y Leoncio la expresión sincera de nuestra condolencia más sentida.

EL BAILE DEL LICEO

Tuvo que ser aplazada la gran fiesta que celebraría nuestra sociedad, ayer domingo 8 en honor de la Reina de Carnaval y sus Damas, la que seguramente tendrá efecto el sábado 14 del actual.

Motivó la suspensión de esta fiesta el fallecimiento del señor Eustasio Gómez, antiguo y querido vecino de ésta, y tío de tres socios del Liceo, dos de ellos miembros de su Directiva.

De Puente Grande, Cerro, Arroyo Arenas, Cano y Marianao vendrán comparsas en gran número, así como de Camito, Hoyó Colorado y otros pueblos.

Resultará un gran baile.

OSVALDO ANAYA AVILA

Hállase en franco período de convalecencia este buen amigo de las graves lesiones sufridas en días pasados, cuando en compañía de varios amigos viajaba en automóvil hacia la capital.

Un milagro contar con él. En gravísimo estado fué conducido a la Clínica de los doctores Reyes-Camacho en el Cerro, donde pasó

Havana Milk Pasteurizing Co.

Presidente EDUARDO PRIMELLES

Vaqueros

KENBUKYI Y EL RECURSO

Leche Fresca Garantizada

Servimos leche pura y fresca a domicilio. Servimos leche pasteurizada y refrigerada a establecimientos suministrando leche fresca y densa.

Plaza ZAPATA entre 6 y 8. Teléfono 7-5918

VEA NUESTRO SURTIDO DE VOILES BORDADOS

EN VOILES PINTADOS TENEMOS PRIMORES NUESTRO SURTIDO EN TELAS DE VERANO ES MUY ATRAYENTE



LA ESTRELLA DE ITALIA

JOYERIA PLATERIA

(CON TALLERES PROPIOS)

HAGALO HOY

No deje para mañana la elección del regalo que haya de hacer a Josefina o a Pepe.

Venga hoy mismo a LA ESTRELLA DE ITALIA, cuyo surtido en joyería fina de brillantes y platino, así como en objetos de arte, no tiene quien lo iguale.

No cobramos el lujo: cobramos el artículo.

COMPRE EN CUBA PROTEJA SU ECONOMIA

COMPOSTELA 46 TELEFONO 4-2666

dencia urbana como es esa y, además, para tributar un público homenaje de agradecimiento al ilustre gobernante que ha sabido dejar a su paso por el Gobierno de la Provincia, un grato recuerdo de su gestión a los vecinos de este Término Municipal.

La construcción de un nuevo parque, hecho realmente trascendental por lo que significa en el orden de los progresos urbanos y por su importancia higiénica para la vida de la población, es sin duda, un acontecimiento grato desde cualquier punto de vista que quiera juzgarse; pero a nosotros, que estamos acostumbrados a tenerlos buenos y hasta para los niños, como no los tienen muchas grandes poblaciones, no habría de enorgullecernos esta nueva obra si ella, por su originalidad y arte, no fuese un fiel exponente del progreso constante de este pueblo, aunque le duela a los falsos informantes que, tal vez fracasados en sus empresas mercantiles, molinos y desdeseños, alguna vez se han expresado en términos injustos de nuestro progreso urbano.

El parque nuevamente construido, edificado para parque de flores, tiene en medio de sus amplios paseos una magnífica y bellísima florista, de exquisito estilo arquitectónico, ornamentada vistosamente con engastes de cerámica y que recuerda el arte árabe.

Además, en la construcción de los bancos se ha desechado el granito o el mármol, empleándose el cemento revestido de cerámica, circunstancia que los hace llenar sus funciones al propio tiempo que constituye un delicado y vistoso atractivo.

El programa combinado de los festejos, consagra a la parte religiosa un papel principal. Habrá solemnes oficios religiosos en honor de "La Milagrosa" y de San Lázaro, Obispo, a los cuales ha prometido su asistencia Mons. M. Ruiz, Obispo de Pinar del Río y Administrador Apostólico de la Archidiócesis de la Habana, actuando como padrinos en la ceremonia de la bendición del parque, el señor Presidente electo de la República General Gerardo Machado y su distinguida esposa la señora Elvira Machado.

Asimismo, tendrán lugar grandes festejos de carácter popular, entre los cuales figuran números de aviación, retretas, verbenas, cuatro grandes bailes amenizados por Corbacho, Velezuela y Alemán, y una larga serie de espectáculos amenos y divertidos.

Tradicionalmente, las fiestas que se celebran en esta localidad son esplendorosas y conocidas por los públicos de toda la Provincia, pero éstas, por su amplia organización y por tratarse de que sus beneficios serán dedicados a la construcción de una casa para alojar en esta pueblo una industria tabacalera, tienen su éxito ya asegurado.

Laborar por el establecimiento de industrias en los pueblos, es, sencillamente, trabajar por vigorizar la vida económica de los mismos y hacer algo práctico por los centenares de familias de obreros, cuya subsistencia y bienestar son cosas a las cuales debemos conceder la importancia que realmente tienen para bien de todos.

Victorino VAZQUEZ

DE QUIVICAN

Marzo 10.

MAGNIFICA OBRA. ESPLENDIDA FIESTA INAUGURAL

Dentro de muy breve tiempo estará terminada la reconstrucción del nuevo Parque "Alberto Barreras" de esta localidad, hecha por cuenta del Gobierno Provincial, a gestiones del ex-Gobernador de la Provincia, Comandante Alberto Barreras.

Con este motivo se preparan grandes festejos para los días 17, 18 y 19 de Abril próximo, a fin de inaugurar dignamente, como corresponde, una obra de verdadera trascendencia.

CON AGUA HIRVIENDO

Esta mañana, como a las diez, fué conducido a Emergencias por el Vigilante 144, Oscar Yamef, de la Octava Estación, el Empleado de una tintorería establecida en Avenida de México (Cristina) número 38, el cual al tomar un cubo de agua hirviendo para teñir un flus, hubo de volcarse encima, sufriendo quemaduras graves de primero y segundo grado en la región abdominal.

COTIZACION DE CHEQUES

EN LA BOLSA	Comp. Vend.
Banco Nacional	17 25
Banco Español	12 1/2 20
el 5 por 100 cobrado	7 12
Banco Español con la. y	Nominal
2a. 5 por 100 cobrado	Nominal
Banco de Penabaz	Nominal

Nota. — Estos tipos de Bolsa son para lotes de 5,000 pesos cada uno.

CLEARING HOUSE

Las compensaciones efectuadas ayer por el Clearing House de la Habana, ascendieron a \$4,054,191.35.

ASILO Y GREGHE DEL VEDADO

¡POR \$1.50 PODRA UD. OBTENER UNA CASA EN LAS "ALTURAS DEL VEDADO" VALUADA EN \$18,000 Y HACER UNA OBRA DE CARIDAD!

A BENEFICIO DEL ASILO Y CRECHE DEL VEDADO

RIFA AUTORIZADA

DE UNA CASA

CUYO VALOR ES DE \$8,000.00; FABRICADA EN UN SOLAR DE ESQUINA EN "ALTURAS DEL VEDADO", VALUADO EN \$10,000.00, QUE HACEN UN TOTAL DE \$18,000.00. SE ENTREGARA A LA PERSONA QUE POSEA EL NUMERO IGUAL AL DEL PRIMER PREMIO DEL ULTIMO SORTEO DE MAYO DE 1925, DE LA LOTERIA NACIONAL.

NUM. 1000000 PRECIO: \$ 1.50

A los lectores del "Diario de la Marina", en el interior de la Isla, que deseen papeletas pueden enviar su importe a la Administración de este periódico para remitirlos las mismas.

¡CONTRIBUYA A SOSTENER EL HOGAR DE CIENTOS DE NIÑOS DESVALIDOS!

PAPELETAS DE RIFA EN EL DESPACHO DE ANUNCIOS DEL "DIARIO DE LA MARINA" POR TENIENTE REY



Telas de Ultima Novedad para Verano



Podemos ofrecerle los colores más de Moda y los tejidos más apropiados para la estación de los calores. De estas telas únicamente se compone la última remesa que hemos recibido de París, con bordados y estampados muy caprichosos.

Crespones "Rodier" estampados, voiles "Rodier" estampados y bordados, warandoles estampados y bordados, olán clarín francés estampado y en color entero, voiles muy finos, color entero, desde 75 cts. Warandoles color entero desde \$1.00 la vara. Tiras bordadas en colores para vestiditos de niñas, etc.

LA FRANCIA Obispo y Aguacate LA CASA DE MODA ENTRE LA GENTE BIEN



PARA REGALOS FLORES Y CORONAS

Las más selectas y mejores flores son las de "EL CLAVEL"

Bouquets para novias y ramos de tornaboda desde \$5.00 al de mejor calidad.

Costos de mimbres, Caja de flores y Ramos artísticos para regalos y felicitaciones desde \$5.00 en adelante.

Arpas, Herraduras y Liras preciosas para regalar a las artistas, de \$10.00 a la más valiosas.

Banderas, Escudos, Estrellas y letreros de flores naturales para artistas y actos patrióticos, desde \$20.00.

Enviamos flores a la Habana, al interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.

Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.

Centros de mesa artísticos y originales para comidas y banquetes desde \$3.00 en adelante.

Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Columnas y Columnas tronchadas, desde \$5.00 a la más suntuosa.

Cruces-Sudario para colocar sobre el féretro, ofrenda muy fúnebre y del mejor efecto, desde \$30.00 hasta \$75.00 y \$100.00 una.

Sudario de tul para cubrir el féretro tapinado de flores selectas y esogidas, de \$100.00 hasta \$250.00 uno.

VISITENOS O HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO

JARDIN "EL CLAVEL" ARMAND Y HERMANO

General Lee y S. Julio. - Telfs. FO-7238 FO-7029 FO-7937 F-3587 - Mariannó

REMITIMOS CATALOGO GRATIS

COMPRE

LA MEJOR DE LAS AGUAS DE COLONIA FRANGESAS

EZAVIN



LITRO	\$2.50
1/2	-1.30
1/4	-0.85
1/8	-0.55

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y FARMACIAS

Depósito:
NESTOR SARDIÑAS [antes Jesús Peregrino] 108
TELEFONO U-2283

Anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA El Periódico de Mayor Circulación.

